

防灾减灾齐学习 科学预防筑平安

学习减灾防灾知识 二七区喊你来听文明实践“云课堂”

本报讯 为加强广大市民群众防灾减灾、应急救助知识的普及和知晓率,4月15日下午,二七区新时代文明实践中心举办了一场别开生面的安全知识培训云端“指尖”课,辖区广大干部职工、市民群众2万余人在线收看。

课堂上,二七区新时代文明实践宣讲师、二七消防救援大队教官杨志勇,就日常消防安全常识、怎样预防火灾、遇险如何处置、灭火器材使用等内容进行讲解和演示。

同时,二七区还专题拍摄制作了安全知识普及微视频,

便于市民群众随时随地进行点播、学习;各新时代文明实践所(站)利用小区微信群,积极向居民推送日常生活安全知识;辖区公共单位、各级文明单位、文明校园、社区等,利用LED显示屏、宣传栏设置刊播相关公益广告,组织志愿者广泛发放宣传页、宣传册,大力宣传普及防灾减灾、应急救助、自救技能等知识。

二七区文明办负责人表示,线上课堂既是对新时代文明实践活动的延伸,也是二七区推动新时代文明实践中心、融媒体中心、网络舆情应急指

挥中心“三中心”融合发展的创新举措,通过发挥新媒体网络视频、音频、图片等题材的平台优势,更好地教育群众、引导群众、关心群众、服务群众。

接下来,二七区将继续探索“三中心”融合模式,根据市民群众需求和受众特点,策划开设家庭教育、公共卫生、传统文化等各类网络实践板块,深入推动新时代文明实践进机关、进学校、进企业、进社区、进农村、进网络,努力实现办群众所需,讲群众所求。

记者 景静 文/图



人和路街道以“练”为战 检验防汛“真本事”

本报讯 为完善管理区域防汛体系,落实各项防汛制度,切实做好雨季防汛抢险救灾应急救援处理工作,提高应急保障能力,近日,人和路街道联合市城管局、区停管中心等部门,组织上海永绿置业有限公司郑州分公司在绿地滨湖国际城一区开展城市防汛应急演练活动。

本次演练主要模拟暴雨红色预警,预计两小时内有大到暴雨并伴有强对流天气,一小时内降水量达60毫米以上,人民群众生命财产安全受到威胁为背景。

“我宣布,防汛防汛应急演练正式开始。”随着应急演练总指挥一声令下,参演人员迅速就位,有条不紊地投入到演练当中。应急抢险队成员纷纷携带防汛救灾工具迅速赶赴现场投入抢险救灾中。

现场,各工作组各司其职,紧密配合。沟通协调组负责做好汛情的上传下达;安全保卫组负责人员、车辆疏导及小区秩序维护和安全保卫工作;应急抢险组重点负责险情现场处



理,具体实施抢险救灾、人员车辆疏散转移、抽排水、沙袋封堵等应急措施;后勤保障组积极配合应急抢险组将所需设施设备及时送达现场;环境保洁组负责灾情后的消毒、杀菌和垃圾清理工作。

本次演练历时2小时,共出动60余人,各应急小组熟练操作,顺利完成了人员和车辆、设备的有序安全撤离和人员救援等一系列工作。演练结束后,全体参演人员现场总结

了不足及改进措施,进一步完善预案机制,改进救援举措,确保不断提高应急抢险能力。

街道负责人表示,本次应急演练主要目的是检验、提高城市防汛队伍的协调配合能力,提升城市防汛应急抢险的处置效率。下一步,人和路街道将以实战化的演练为依托,扎实做好防大汛、抗大洪、抢大险的准备工作,全力确保平安度汛。

记者 景静
通讯员 徐贝贝 文/图

五里堡街道安全教育进社区 应急知识入人心

本报讯 近日,五里堡街道联合郑州市应急管理局,在王立砦社区开展应急知识和国家安全教育日宣传活动。

活动现场,市应急管理局的党员干部们特意带来了橡皮人,向小区居民演示人工复苏方法。“复苏前要先进行评估,确保现场周边环境安全,以免发生二次伤害……”党员干部小李认真向群众讲解急救知识、人工复苏步骤,周围居民听得认真专

注。另外,郑州市应急管理局的志愿者还发放了《国家安全日宣传教育》宣传册,为群众解读什么是国家安全、公民应尽的国家安全责任和义务、危害国家安全的行为和情形。

此次活动不仅提高了群众的应急避险、自救互救能力,还进一步加深了群众对国家安全观的认识,强化了群众自觉关心、维护国家安全的意识。

记者 景静

淮河东路小学生存训练体验课 提高儿童生存能力



本报讯 为训练和提升儿童应对危险的意识和能力,预防和降低灾害和日常意外事件对儿童带来的影响和伤害,4月13日至14日,二七区淮河东路小学邀请福华街街道未成年人保护工作站梓闻社工走进校园,为学校不同班级近120名学生带来了一堂生动有趣的生存训练体验课。

此次课程通过情景模拟、互动式、参与式的形式,引导孩子流动式学习“家具防倾倒”“千斤顶抬升”“绳结大比拼”“毛毯担架急救法”“海姆立克急救法”“AED的使用方法”六种生存技能。

一声哨响,活动开始。在志愿者老师讲解示范下,学生们积极探索体验,有序轮流着

学习每一个关卡的生存技能。学生看到毛毯担架时,惊喊道:“毛毯还能拿来救人,竟然有这么厉害!”在志愿者老师进行AED使用方法的讲解时,有学生说:“我在地铁站见到过这个,原来这个小机器有这么大的作用,我要学习好回家告诉爸爸妈妈。”在一个半小时的活动中,学生们沉迷其中,与队友相互配合,练习掌握老师讲解的技能知识,在一声声惊叹中和“我学会了”的欢呼声中完成了六项生存技能的学习,并获得了通关证书。

此次活动不仅让学生掌握了自防自救的知识,也进一步提高了学生防范危险的安全意识,促进学生平安健康成长。

记者 景静
通讯员 豆靓雯 文/图

二七区工信局开展防范风险专题学习会

本报讯 4月12日下午,二七区工信局组织机关干部开展防范风险专题学习会。

原原本本学原文。会上,干部职工共同学习了《国家安全观》等内容,通过学习深刻领会我们党防范风险挑战、应对突发事件的历史经验,深刻领悟一以贯之增强忧患意识、防范风险挑战、统筹发展与安全的重大意义。

警示教育常抓不懈。会上又集中学习了《郑州市“7·20”

特大暴雨灾害追责问责案件以案促改学习资料》的开篇部分,以及《关于四起违反中央八项规定精神典型案例的通报》,要求干部职工以案为鉴,坚持底线思维,不断增强风险防范意识和忧患意识,实现党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,避免不重视小问题,谨防小问题变成大问题。

交流讨论提高认识。以案促改是当前阶段的重点工作,大家纷纷表示要认真学习有关

内容,提高思想认识和政治站位,结合下一步要开展的专题民主生活会、专题组织生活会,全面检视、对照自查,找到短板、补齐弱项,真正实现以案促治,推进工作提质增效。

会上还传达学习了《关于进一步做好“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改有关工作的补充通知》《中共中央组织部等关于开展人才工作中“唯帽子”问题治理的通知》有关文件精神。记者 景静